

Súd: Okresný súd Vranov n/T
Spisová značka: 9P/71/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8814203025
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 08. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ružena Vašková
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2014:8814203025.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Vranov nad Topľou samosudkyňou JUDr. Ruženou Vaškovou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, mal. O. V., L.. XX.XX.XXXX, bytom u navrhovateľov, zast. kolíznym opatrovníkom Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, odd. SPO a prevencie Vranov n.T., dieťa neuvedených rodičov, na návrh 1/ E. V., L.. XX.X.XXXX S. X/ S. V., L.. X.X.XXXX, M. J. B. XXX/XX, E. L. P., o osvojenie mal. dieťaťa, takto

rozhodol:

Maloletý O. V., L.. XX.XX.XXXX, dieťa z utajeného pôrodu, je od právoplatnosti tohto rozsudku osvojencom ako spoločné dieťa osvojiteľov E. V., L.. XX.X.XXXX S. S. V., O.. V., L.. X.X.XXXX, obaja bytom E. L. P., B. XXX/XX.

Osvojiteľia E. V., L.. XX.X.XXXX, O..Č..XXXXXX/XXXX, Š. M. D., D. M. I. V., L.. XX.X.XXXX S. C. C. V., O.. C., L.. XX.XX.XXXX S. M.T. S. V., O.. V., L.. X.X.XXXX, O..Č.. XXXXXX/XXXX, Š. M. D., K. M. G. V., L.. XX.XX.XXXX S. C. Y. V., O.. C., L.. X.X.XXXX, budú zapísaní v matrike ako rodičia osvojenca.

Osvojenec bude mať priezvisko „V..

Žiaden z účastníkov n e m á právo na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

Navrhovatelia sa podaným návrhom domáhali osvojenia maloletého O.. Svoj návrh odôvodnili tým, že na Úrade práce, soc. vecí a rodiny v Prešove sú vedení v zozname občanov vhodných vykonávať náhradnú rodinnú starostlivosť vo forme osvojenia. Maloletý je na základe hlásenia príslušného Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Prešove vedený v zmysle § 73 ods. 3 písm. e) zákona č. 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov v prehľade detí, ktorým treba poskytnúť náhradnú rodinnú starostlivosť. Rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou, sp. zn. 9P 54/2013-16 zo dňa 13.6.2013 bol maloletý zverený do náhradnej osobnej starostlivosti navrhovateľom a v čase podania návrhu sa maloletý nachádzal v domácnosti navrhovateľov. Maloletému bola Okresným súdom Vranov nad Topľou, č.k. 9P/52/2013-24 zo dňa 13.6.2013 vyslovená osvojiteľnosť. Navrhovatelia uviedli, že nakoľko bola splnená podmienka minimálnej 9 mesačnej osobnej starostlivosti o maloletého, majú záujem o osvojenie dieťaťa. Zároveň uviedli, že maloletému sa teší celá rodina. Maloletý má vytvorené vhodné podmienky na život a navrhovatelia mu chcú poskytnúť skutočný domov.

Súd vykonal dokazovanie a oboznámil sa s výsluchmi účastníkov a so všetkými listinnými dôkazmi, ktorými sú: návrh zo dňa 9.4.2014, výpismi z registra trestov navrhovateľov, z ktorých je zrejmé, že navrhovatelia nemajú záznamy v registri trestov, lekáarskymi správami MUDr. Ing. Mareka Fedora, z ktorých je zrejmé, že navrhovatelia sú fyzickí a psychickí zdraví a netrpia žiadnymi ochoreniami, pripojenými spismi Okresného súdu Vranov nad Topľou sp. zn. 9P 52/2013 a 9P 54/2013, lekáarskou správou MUDr. Pánčiovej zo dňa 20.3.2014, z ktorej je zrejmé, že maloletý V. O. je dieťa z anonymného pôrodu a bol súdom dňa 25.1.2013 zverený do osobnej starostlivosti manželov S. S. E. V.. Maloletý sa primerane vyvíja svojmu veku. Navrhovatelia zabezpečujú výborné podmienky pre zdravý vývin dieťaťa. Dieťa je očkované, zabezpečujú mu riadnu starostlivosť, opatrovníci s dieťaťom pravidelne dochádzajú na detskú ambulanciu a realizujú všetky potrebné vyšetrenia aj v odborných ambulanciách. Spolupráca manželov s pediatrom je na výbornej úrovni.

Kolízny opatrovník na pojednávaní dňa 25.8.2014 uviedol, že trvá na správe podanej dňa 10.6.2013 do konania vedeného na Okresnom súde Vranov nad Topľou pod sp.zn. 9P/52/2013 vo veci vyslovenia osvojiteľnosti, z ktorej vyplýva, že navrhovatelia bývajú v trojizbovom veľkom, priestrannom byte, kde majú vytvorené ideálne podmienky pre prijatie dieťaťa do rodiny. Domácnosť je vkusne, účelne a moderne zariadená, pričom jedna izba je určená pre dieťa. Každý z členov rodiny má svoje súkromie. Hygiena bytu a čistota sú na veľmi dobrej úrovni. V rodine sa varí každý deň, majú správne stravovacie návyky, dodržiavajú správnu životosprávu. Navrhovatelia majú pre dieťa zabezpečené všetky potrebné veci- postieľku, kočík, oblečenie a ďalšie veci. Členovia rodiny sú pripravení riešiť aj zložitejšie životné situácie, sú otvorení prijímaniu poradenských činností u odborníkov. Sú ochotní prispôsobiť sa potrebám, individuálnym osobitostiam dieťaťa a sú ochotní vzdať sa vecí v prospech dieťaťa. Navrhovatelia nemajú vlastné deti a chcú pomôcť dieťaťu, ktoré nemá vlastný domov, starať sa o neho a naplniť svoje túžby a rodičovské role. Zo správy vyplýva, že manželia uzavreli manželstvo v roku 1989 a doposiaľ je bezdetné. Poskytovať starostlivosť dieťaťu považujú za životné naplnenie, harmonická rodina je pre nich prvoradá, vidia v nej zmysel života, rovnako chcú poskytnúť rodičovskú lásku a bezpečie maloletému dieťaťu. Vzťah navrhovateľov je harmonický, prejavujú voči sebe manželskú lásku, záujem jeden o druhého, navzájom sa dopĺňajú a pomáhajú si. Majú zhodné životné názory na zásadné veci. Ich všeobecný vzťah k deťom je dobrý. Zhodujú sa vo výchovných postupoch, majú rovnaké očakávania spojené s príchodom dieťaťa do rodiny a zhodné životné plány. Maloletý je v tejto rodine od svojho narodenia. Navrhovatelia 4 roky čakali na osvojenie. Kolízny opatrovník vo svojej výpovedi zároveň uviedol, že navrhovatelia spĺňajú všetky predpoklady byť pre maloletého dobrými rodičmi.

Podľa § 97 ods. 1 Zákona o rodine osvojením vzniká medzi osvojiteľom a osvojencom rovnaký vzťah, aký je medzi rodičmi a deťmi. Medzi osvojencom a príbuznými osvojiteľa vzniká osvojením príbuzenský vzťah. Osvojiteľia majú pri výchove detí rovnakú zodpovednosť a rovnaké práva a povinnosti ako rodičia.

Podľa § 97 ods. 1 Zákona o rodine osvojiteľom sa môže stať len fyzická osoba, ktorá má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, osobné predpoklady, najmä zdravotné, osobnostné a morálne, je zapísaná do zoznamu žiadateľov o osvojenie podľa osobitného predpisu a spôsobom svojho života a života osôb, ktoré s ňou žijú v domácnosti, zaručuje, že osvojenie bude v záujme maloletého dieťaťa. Táto podmienka sa nevzťahuje na ustanovenie § 100 ods. 3.

Podľa § 102 ods. 1 písm. c) Zákona o rodine, na osvojenie nie je potrebný súhlas rodičov osvojovaného maloletého dieťaťa ani súhlas maloletého rodiča maloletého dieťaťa, ak dajú súhlas na osvojenie vopred bez vzťahu k určitým osvojiteľom.

Podľa § 102 ods. 3 Zákona o rodine, súhlas na osvojenie v prípadoch uvedených v odseku 1 dáva opatrovník, ktorý bol osvojovanému maloletému dieťaťu ustanovený v konaní o osvojenie. Na ustanovenie opatrovníka sa primerane použijú ustanovenia § 60 a 61. Funkcia opatrovníka zaniká vykonaním právneho úkonu, na ktorého účely bol ustanovený.

Podľa § 105 Zákona o rodine, osvojenec bude mať priezvisko osvojiteľa. Spoločný osvojenec manželov bude mať priezvisko určené vyhlásením snúbencov pri uzavieraní manželstva podľa § 6 ods. 3 a 4 pre ostatné deti. To platí aj v prípade, že osvojiteľom je manžel matky osvojenca.

Pretože pri vyhlásení rozsudku na pojednávaní za prítomnosti všetkých účastníkov resp. ich zástupcov sa títo vzdali odvolania, súd odôvodnil tento rozsudok podľa § 157 ods. 3 O.s.p., podľa ktorého ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenie zákona, podľa ktorých rozhodol.

O trovách konania rozhodol súd podľa ust. § 146 ods. 1 písm. a) O.s.p., podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak konanie sa mohlo začať i bez návrhu, pretože aj keď konanie o osvojení možno začať len na návrh, nejde o sporové konanie.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku nie je prípustné odvolanie, nakoľko po jeho vyhlásení sa všetci účastníci vzdali práva odvolania proti všetkým jeho výrokom udávajúc, že sú s vyhláseným rozsudkom spokojní, ktorú skutočnosť potvrdili svojimi podpismi.